

“勤廉赣州”建设进行时

“信”好有你 清风护企

——信丰县纪委监委开展护航营商环境专项行动纪实

□李春燕

营商环境是城市发展的软实力，衡量着一个地方的政治生态和社会环境。

信丰县纪委监委开展护航营商环境专项行动，严肃查处服务企业中的不正之风和腐败问题，破解影响营商环境的深层次问题，让企业敢投、敢闯、敢干。

突出重点，聚焦营商环境

反复提交材料让企业多头跑、借审批之权“揩油”，借检查之名吃拿卡要，与“黑中介”勾结搞利益输送，机械执法、任性执法……信丰县纪委监委聚焦营商环境开展调研，梳理出行政审批、行政服务、行政执法三个大方面，11类企业最反感、最头疼、最突出的“办事难”问题开展专项整治。

该县纪委监委开展“纪检人在身边，清廉护航促发展”主题活动，12个派驻组与195家企业对接联系，实地走访调研，了解企业诉求，听取关于优化营商环境、惠企政策落实等方面的意见建议。

定南精准监督助力优化营商环境

为推动惠企政策落实、保障市场主体平稳健康运行，该县纪委监委联合县委、县市场监管局、县行政审批局等行业主管部门，成立3个专项监督检查组，聚焦营商环境各项重点工作任务，通过实地走访、座谈交流等方式开展精准监督。

今年以来，该县纪委监委坚持上门服务、窗口明察暗访、抽查投诉办理常态化，强化“室组地”联动，建立“发现问题一督办整改一追责问责一通报曝光”工作闭环机制，强化监督执纪，不断推动全县政务服务提质增效，查处损害营商环境问题46起66人。

突破难点，严查“小鬼难缠”

“正平镇林业工作岗干部谢某某违规接受吃请问题……”今年以来，信丰县纪委监委常态化通报破坏营商环境的典型案例。

“办事难”问题背后往往隐藏着腐败问题和不正之风。该县纪委监委制定“扫码进企 检查备案”制度，在100余家重点企业门口挂码，守护每月1日至25日“企业安静生产期”。

除了乱作为，不作为、慢作为同样令企业有苦难言，深恶痛绝。该县纪委监委开展“终端体验”活动，纪检监察干部采取场景式、体验式察访，以企业身份和企业视角直观体验业务流程，感受涉企服务，查找并督促解决审批流程繁琐、反复提交材料等问题。

疏通堵点，激励担当实干

“我们停车难问题在一个工作日就解决了，办事效率高。”江西鸿宇电路公司因产能提升，员工数量增加，停车位严重不足。

着眼长远解决深层次问题，该县纪委监委深入剖析各类“办事难”的原因，完善政策，健全长效机制。针对干部不敢作为的问题，制定容错纠错，减责免责实施办法，严格按照“三个区分开来”要求，划分失误与错误、违纪与违法界限，精准问责，容错免责，打消“洗碗越多摔碗越多”顾虑。

该县纪委监委还不断深化以案为鉴，以案促改、以案促治，对典型案例进行分析，汇编成册，制作警示教育片，在全县开展警示教育。

得益于良好的营商环境，该县被科技部确定为全市唯一的国家创新型县(市)建设县，2022年度省级开发区综合考核获评第一等次，信丰高新区被CPCA授予“中国电子电路示范园区”。



于都县纪委监委采取片区协作机制，整合村级纪检干部力量实现乡村联动，积极推进乡镇纪委规范化、法治化、正规化建设，提高乡镇纪检监察机构履职能力。

崇义倾情架好干群连心桥

本报讯(魏华)近日，崇义县纪委监委与崇义县横水镇纪委、城市社区纪工委联合开展信访举报宣传暨大接访活动，现场接受群众信访反映，面对面倾听诉求、答疑解惑。

今年以来，崇义县纪委监委采取领导带头下访、信访工作小分队上户接访等方式持续拓宽信访举报渠道，强化信访宣传，接收的信访举报中业务范围外件数量、占比均大幅下降。

据悉，今年以来，该县纪委监委及各乡镇纪委共组织接访活动33次，解答群众诉求79件，接受群众咨询460余人次，发放宣传折页等宣传材料6000余份。

会昌推进纪法素养提升行动

本报讯(李小芳)近日，在会昌县纪委监委会议室，“纪法素养”交流研讨会正紧张有序地进行，参训人员积极思考，踊跃发言。

在会昌县纪委监委主动对标省市有关要求，制定《会昌县纪检监察系统纪法素养提升专项行动工作方案》，组建工作专班，专班设立综合组、命题组、研讨组、评审组和技术保障组。

“这些复杂的案例题，让我们对纪法条例的运用有了更加明晰的认识。”“平台的很多案例题给我们乡镇提供了很好的参考！”

龙南暖心回访 让“跌倒”干部重整行装

本报讯(温璐 杨雯莉)“受处理后，总觉得工作上有了污点，大家会用‘有色眼镜’看自己。在组织的关心教育下，我心里的‘疙瘩’慢慢解开，今后，我一定加强纪法知识学习，努力工作！”

廖某的经历并非个例。近年来，龙南市纪委监委坚持“惩前毖后，治病救人”方针，不断完善回访教育机制，帮助受处分干部重拾干劲再出发，实现“有错”向“有为”转变。

为确保教育回访效果，该市坚持做到“一把钥匙开一把锁”，制定出台受处分党员干部回访教育工作办法，按照“回访前、回访中、回访后”三个阶段，分别明确具体流程和工作事项。

据了解，今年以来，该市已回访教育受处分党员干部共计174人，收集个人诉求22条，推动解决问题10个。



兴国县纪委监委在全县设置4个营商环境监测点，聚焦企业在经营过程中的痛点、堵点，广泛收集职能部门在履行职责、依法行政、廉洁从政等方面存在的问题线索，及时纠正侵害企业利益、干扰企业经营的隐形障碍。

按下就医服务“便捷键”

□林燕萍 孙颖文

巡察组在行动

“现在缴费取药都不需要排长队，比以前快多了！”近日，安远县委第二巡察组工作人员到县人民医院开展“体验式”回访，正在窗口取药的一名群众感慨道。

群众的好评，源于此前开展的一次巡察。安远县委第二巡察组进驻县人民医院后不久，多次接到群众来电反映医院取药、缴费窗口经常需

排长队的问题。这个问题立刻引起了巡察组的注意，决定对医院窗口单位进行暗访。工作人员在暗访中发现，门诊和住院大楼各窗口确实存在排长队现象，给群众带来极大不便。

“是窗口太少，流程繁琐，还是其他问题？”巡察组安排工作人员跟随一名患者全程体验就医过程，发现在挂号、缴费、取药排队的时间较长，高峰期取药时间超过20分钟，从医生开出药单到取药需要40多分钟。

医院排起“长队”，直接影响群众就医体验，甚至耽误病情，不是“小事”。巡察组把这个问题列为县人民医院的立行立改事项。

为尽快解决问题，巡察组把了解到的情况及时通报县人民医院负责人并组织召开座谈会，与该院相关班子成员、科室负责人共同分析产生问题的原因，找出问题症结，探讨解决办法，及时回应群众关切。

座谈会后，县人民医院立行立改，增加窗口工作人员、建立错峰取药机制、启用电子叫号系统和移动支付等措施，缩短了群众排队等候时间。

为做实以巡促改，巡察组督促县人民医院举一反三，对群众反映强烈的“看病难、看病贵”问题，开展一次全面自查自纠，进一步优化工作流程，建立“远程医疗”模式，开设多学科诊疗、慢性病门诊，有效缩短就诊时间，群众就诊满意度和获得感明显提升。



宁都县纪委监委把守护粮食安全作为政治监督重要内容，聚焦种粮直补、农机补贴等各项惠农政策落实情况强化监督检查，严肃查处吃拿卡要、优亲厚友等群众身边的腐败和作风问题，切实维护群众利益。